

鄱阳县安全生产委员会办公室

关于转发《江西省安委会办公室关于进一步加强当前安全防范工作的通知》的通知

各乡镇（街道）人民政府（办事处），县安委会各成员单位，省属、市属驻鄱企业和县属集团公司：

现将《江西省安委会办公室关于进一步加强当前安全防范工作的通知》（赣安办字〔2023〕113号）转发给你们，请各地、各部门高度重视，按照“三管三必须”要求，以时时放心不下的责任感，把安全防范各项工作抓实抓细，巩固深化重大事故隐患专项排查整治2023行动成效。各行业领域要抓好隐患排查整

治，建立台账，闭环管理。要聚焦第三阶段“部门精准执法”重点任务，开展执法检查，强化执法力度，坚决打击各类违规违法行为，稳控第四季度安全防范形势，确保我县安全稳定。

附件：《江西省安委会办公室关于进一步加强当前安全防范工作的通知》（赣安办字〔2023〕113号）



江西省安全生产委员会办公室文件

赣安办字〔2023〕113号

江西省安委会办公室关于进一步加强 当前安全防范工作的通知

各市、县（区）和赣江新区安全生产委员会，省安委会各成员单位，中央驻赣企业和省属集团公司：

中秋、国庆两节刚过，杭州亚运会也圆满闭幕。但是，安全防范工作，任何时候都不能盲目乐观，任何时候都不能掉以轻心。省委、省政府对做好当前安全防范工作极为重视，省委书记尹弘、省长叶建春，省委常委、常务副省长任珠峰等省领导近期密集作出指示批示，强调“一会两节”刚过，思想绝对不能松、措施绝对不能减、力度绝对不能降，必须盯得更紧、抓得更实，牢牢守

住安全红线底线。为认真贯彻落实省领导指示批示精神，现就进一步做好当前安全防范工作通知如下。

一、保持清醒认识，切实强化做好当前安全防范工作的政治自觉。当前正值全省生产经营冲刺期、项目建设加速期、交通运输繁忙期、火灾防范重点期、灾害性天气频发期等“五期重叠”的特殊时期。此外，杭州亚残运会、第三届“一带一路”国际合作高峰论坛和我省世界VR产业大会、中国航空产业大会等重大活动将密集举行，这是对全省各级党委政府和安全生产战线政治意识、能力担当、纪律作风的一次重大考验。各地、各有关部门和单位要自觉把思想和行动统一到省委、省政府决策部署上来，切实把抓好安全防范作为当前压倒一切的首要政治任务，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，进一步强化“迎大考”“打大仗”的意识，拿出慎终如始、务求全胜的劲头，全力扛牢“防风险、保安全、护稳定”的政治责任。特别是要牢固树立“一个理念”，即关键时刻、特殊节点，安全防范决不能出事、更不能出大事；坚决做到“三个杜绝”，即坚决杜绝重特大生产安全事故，坚决杜绝群死群伤性灾害事件，坚决杜绝有影响的涉安舆情事件，确保在安全防范这场政治大考中交出满意答卷。

二、突出重点关键，落细落实安全风险防控措施。各地、各部门和单位要着眼四季度安全生产工作特点，以重大事故隐患专项排查整治2023行动为抓手，加大安全风险防控和隐患排查治理

力度，全力防范各类事故。**危化品**：要严格落实现场安全管理“十条硬措施”，从严做好防冻、防凝、防火、防爆、防静电、防泄漏措施，严禁新增试生产项目。**烟花爆竹**：即将进入生产企业集中延期换证期，要巩固近年来整顿退出成果，加大对许可企业的现场复核力度，汲取湖南醴陵“7·11”事故教训，严厉打击烟花爆竹非法生产、经营、运输、储存等行为。**矿山**：要强化隐蔽致灾因素普查治理，狠抓瓦斯“零超限”、煤层“零突出”目标管理，强化顶板管理、运输提升等重点环节管控，督促重点煤矿实行减量化生产。**工贸**：要针对性加强检维修、煤气、有限空间等危险性作业的安全管理。高危行业领域要继续严格落实风险防控“四个一律”规定，即重点高危行业企业的主要负责人要一律在岗履责，动火、检维修等特殊作业要一律升级管理，重大危险源要一律落实包保责任，对安全不放心的要一律驻点蹲守；严控高温高压、易燃易爆、有毒有害等高危区域人员数量，必要时依法依程序对矿山、危化品等特殊行业、重点企业停工停产。同时，要全面启动道路交通高等级勤务保障，从严审批管控大型群众性聚集活动，持续抓好住建、燃气、旅游等重点领域防范，严密排查企业仓库、老旧住宅和人员密集场所火灾隐患；全力做好森林防灭火、防汛抗旱和地震地质灾害防御等工作，高火险天气要组织基层力量在重点林区一线设卡检查，周密做好降温、大风等恶劣天气安全防范应对，严防自然灾害和生产事故碰头叠加。

三、坚持问题导向，进一步强化隐患排查整治。始终把重大事故隐患专项排查整治 2023 行动摆在突出位置，既要督促企业全面落实主体责任主动排查治理隐患，更要自觉践行“一线工作法”，组织力量沉到基层、压到一线，聚焦重点行业、重点领域、重点企业，聚焦突出风险、短板弱项、薄弱环节，不间断开展集中排查。无论是持续排查发现的新增隐患，还是前期查摆的存量隐患，特别是国务院安委会三次综合督查、省安委会安全生产巡查、专项整治 2023 行动等查摆的事故隐患，必须严格闭环整改、确保动态清零；整改期间无法保证安全的，要坚决责令停产整改，绝不允许“带病”生产，更不允许隐患久拖不决最后“小问题”酿成“大事故”。省安委办正在起草安全隐患排查整治核实责任倒查办法，各地也要想方设法加强对隐患排查整治的现场核查，确保隐患发现一个、整改一个，不留下漏洞和隐忧。

四、严格精准执法，切实保持高压严管态势。各地、各有关部门和单位要采取线上线下、明查暗访相结合等方式，全面加强跨区域交叉检查、跨部门联合执法，对安全不托底的企业要开展“点穴式”精准执法。要着力加强打非治违，严厉打击烟花爆竹企业非法生产经营和储存，化工企业非法建设、超许可范围生产、擅自改变生产工艺，矿山非法盗采，建筑施工领域未批先建、违法分包转包和挂靠资质等非法违法行为。要严格执行处罚，对查实的各类非法违法行为，发现一起、查处一起、严惩一起，尤其

要贯彻推动公共安全治理模式向事前预防转型的要求，狠抓隐患排查治理执法，对排查整治不力导致重大事故隐患依然存在或发生事故的，要依法对企业和企业主要负责人“一案双罚”；重大事故隐患长期存在并多次受到处罚的，依法提请政府予以关闭并落实企业主要负责人行业禁入规定；涉嫌犯罪的，依法追究刑事责任。要严格落实事故追责“三个一律”要求：对发生的每起事故，一律提级调查或挂牌督办，一律顶格处罚，一律停产停业整顿并经验收合格方能恢复生产，并严肃追究相关责任人责任。其中，因非法行为引发事故的，要倒查追究有关地方党委政府、监管部门和村组社区主要负责人的责任。

五、加强应急备战，坚决筑牢安全防范最后一道防线。各地、各有关部门和单位要严格值班值守，认真执行 24 小时领导到岗带班、关键岗位专人值班制度，严格落实零报告制度，每日 16 时前向省应急管理厅值班室报送当天情况，重要紧急情况第一时间报告，加强电话首报运用，坚决杜绝迟报、漏报、谎报、瞒报灾害事故。省安委办将切实加大抽查通报力度，对作风散漫、无故缺岗、迟报瞒报漏报事故信息的严肃问责。要强化应急准备，采取正式发函、实地抽检、四不两直等办法，确保各类应急救援队伍保持枕戈待旦，并在重要活动涉及的主要区域、事故灾害易发的重点部位、应急力量建设的薄弱环节，提前预置应急力量，提前备足应急物资，提前开展针对性演练。要科学应急处置，严格执行

行“每天一调度、一会商、一点名”机制，一旦突发灾害事故，要依照预案迅速启动响应，必要时提级响应、提级指挥，确保科学应对、高效处置、安全施救。同时，切实加强舆情监测预警，严防恶意炒作，牢牢把握应急管理主动权。



(信息公开形式：不予公开）

抄送：省安委会主任、副主任。

江西省安全生产委员会办公室

2023年10月10日印发

经办人：林刚

电话：0791-85257168

共印 10 份